
 86

використовувати знання і здібності, стимулюють підвищення загального та 
професійного рівня, роблять можливим і заохочують участь працівника в 
управлінні та плануванні на підприємствах. Збагачення праці творчими 
елементами, постійне зростання участі робітників в удосконаленні умов 
виробництва та інші процеси сприяють тому, що праця все більше стає дійсно 
життєвою потребою. 

Потрібно також враховувати, що елементи змісту праці, які розвивають 
особистість, пов’язані з двома іншими прогресивними елементами, а саме:  

 розвиток особистості обумовлює високу готовність до зростання 
продуктивності праці і виступає чинником, який підвищує цю продуктивність; 

 розвиток особистості створює передумови для оптимізації 
навантаження в змісті праці. 

Мотивація високопродуктивної праці дозволяє забезпечити не тільки 
поновлення нормальної працездатності працівника, але й підвищення вартості 
його праці, визначення його місця в загальній структурі соціальних цінностей, 
формування нової трудової свідомості та трудової етики. 
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МІСТО – МРІЯ В ОБ’ЄДНАНИХ АРАБСЬКИХ ЕМІРАТАХ.  
ІНВЕСТИЦІЇ В НЕРУХОМІСТЬ ДУБАЙ  

Країна ОАЕ з’явилася менше 45 років тому. Однак за цей короткий час 
держава пустелі змогла перевершити розвинені країни світу. У чому ж її секрет? 

Культурна спадщина Дубай налічує 5 тисяч років. До 1940 років в Дубаї 
заробляли на життя видобутком перлів. Але з тих пір, як Японія навчилася 
штучно вирощувати перлини, місцеві жителі відчули погіршення продажів. У 
людей не було коштів для існування, більшість були неосвіченими. В Дубаї 
навідувалися лише ловці перлів, торговці й контрабандисти, які шукали 
притулку. Щоб хоч якось підтримати економіку, Шейх Саїд ухвалив рішення 
зробити з Дубая центр реекспорту. Було знижено оподаткування, що сприяло 
торгівлі [1, 50].  
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Розквіт Дубаї розпочався з відкриття в 1966 році запасів нафти, так 
почалася нова історія Дубаї. Все кардинально змінилося в один момент. 
Знахідка виявилася під час будівлі колекторних мереж. Приплив грошей 
супроводжував притоку робочої сили. Підрядники приїжджали в основному з 
Пакистану, Індії. За сім років кількість мешканців зросла більше, ніж утричі. На 
сьогодні корінні жителі становлять лише чверть від проживаючих в Дубаях. 
Зміни відбулися не лише завдяки знахідці, а й вдалому уряду Шейха Рашида 
ібн Саїд аль-Мактума. До верхівки влади його династія Бані-Яс прийшла в 
1833 році, коли було оголошено півострів Шінгада в гирлі Дубайської затоки 
незалежним від Абу-Дабі. Запаси нафти Дубай становлять лише 5% від усіх 
запасів Еміратів. Враховуючи ці дані, подальша політика еміратів була 
спрямована на зміцнення економіки, незалежної від видобутку нафти. Виручка 
від чорного золота інвестувалася в інфраструктуру міста. Це дало зміцнити 
авторитет Дубай як зони  вільної торгівлі і підприємництва [1,63].  

У 70-х роках минулого століття, щоб забезпечити безпеку процвітаючим 
еміратам, утворюється нова держава під назвою Об’єднані Арабські Емірати. 
До неї увійшло 7 еміратів: Дубаї, Шарджа, Умм-аль-Кайвейн, Аджман, 
Фуджейра, Рас-аль-Хайма, в тому числі і Абу-Дабі. Щоб підтримати і прийняти 
зростаючу кількість морських перевезень, було прийнято рішення побудувати 
комплекс портових споруд. Будівництво порту Рашид закінчилося в 1972 році. 
Потім з’явився Джебель Алі – найбільший штучний порт у світі. Біля нього 
розташувався промисловий центр вільної економічної зони, що привернуло 
значний потік іноземних інвестицій. У 1985 році починає свою роботу 
авіакомпанія Emirates, тепер відома по всьому світу. Війна в Перській затоці 
1990 також позитивно позначилася на економіці Дубай.  

Торговельні підприємства Кувейту міняли адресу проживання на Дубаї, 
американо-британські війська заправлялися пальним в зоні Джебель-Алі. 
Після війни ціни на нафту відчутно піднялися, що дозволило розвивати 
торгівлю і туризм у місті. 

Емірати також відомі кінними перегонами Dubai World Cup, які почали 
проводити з 1996 року. Візитна картка Дубай, перший і єдиний семизірковий 
готель у вигляді паруса «Бурдж Аль-Араб» відкрився в 1999 році. З тих пір він, 
як оазис у пустелі, привертає туристів і захоплює дух своєю величчю. 
Найбільш амбітним проектом в будівництві Дубай стала вежа «Бурдж 
Халіфа», яка по висоті переплюнула всі хмарочоси світу і склала 818 метрів у 
висоту. Її будівництво почалося в 2003 році. В цей же час стартує будівництво 
двохсот штучних островів у вигляді пальмових гілок. У 2006 році до влади 
приходить Шейх Мохаммед Бін Рашид Аль-Мактум, який слідує політиці 
батька. Інфраструктура Дубай продовжує розвиватися. У 2009 році своє перше 
слідування починає унікальне метро. Автоматизовані системи не потребують 
навіть  водіїв [2,23]. 

На сьогодні в Дубаї дохід від експорту і обробки нафти становить лише 
12% ВВП. Решта 88% приносить торгівля (28%), промислове виробництво 
(16%) фінансовий сектор (14%), нерухомість (13%) та будівництво (8%). Дубай 
з кожним днем стає більш розвиненим містом. Багато з найвищих і найбільн 
великих будівель та готелів світу знаходяться саме в Дубаях і їх кількість 
поступово збільшується. З цієї причини 20% від загального обсягу всіх кранів у 
світі в даний час працюють у різних спорудах Дубая. Кожна людина має дуже 



 88

багато можливостей, щоб стати багатим і заможним в Дубаях. Жителі Дубая 
не повинні платити особистий прибутковий податок. Так, податок на прибуток 
становить 0%.Рівень злочинності в Дубаях дуже низький. Він становить 
практично 0% на всій території міста. Ось чому цей емірат вважається одним з 
найбезпечніших місць на землі. А все тому, що закони тут дуже суворі. З 
іншого боку, це є наслідком того, що люди в Дубаях притримуються моральних 
правил [3,120]. 
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ РЕГІОНІВ  
ЯК ОСНОВА ДЛЯ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

На сучасному етапі розвитку міжнародних відносин значної актуальності 
набирає вивчення конкурентоспроможності країни та її регіонів. Це зумовлено 
стрімким розвитком міжнародного бізнесу та його поширенням по всьому світу. 
Для міжнародних компаній важливими є умови, специфіка та особливості 
здійснення економічної діяльності у різних країнах світу. 

Для України залучення міжнародних компаній є важливим завданням, 
оскільки це дозволить підвищити рівень економічного розвитку в країні та 
допоможе збільшити участь на світовому ринку. Дослідження 
конкурентоспроможності регіонів України дозволить виявити проблеми та 
перспективи розвитку міжнародного бізнесу.  

Проблематику дослідження конкурентоспроможності на національному 
та міжнародному рівнях присвятили праці такі вчені: А. Сміт, А. Поручник,  
Л. Антонюк, В. Геєць, Д. Лук’яненко та інші [1,2]. 

Розвиток бізнесу в будь якій країні є однією із найважливіших умов 
забезпечення економного розвитку, а залучення на внутрішній ринок 
міжнародних бізнес структур відкриває перед країною багато можливостей, до 
яких можна віднести підвищення рівня конкурентоспроможності, збільшення 
інвестицій у вітчизняну економіку, розвиток міжнародних ринкових відносин, 
використання новітніх світових технологій. 

Якщо говорити про Україну, то розвиток міжнародного бізнесу 
забезпечить підвищення конкурентного потенціалу та розширення економічних 
можливостей. На сьогоднішній час існує безліч факторів, які стримують цей 


